



做好“三农”工作务必抓紧抓实



习近平总书记在中央农村工作会议上强调,脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。1月18日召开的市委农村工作会议,以习近平总书记关于“三农”工作的重要论述为指引,认真贯彻落实党的十九届五中全会精神、中央农村工作会议精神,分析全市新发展阶段“三农”工作形势,对今年及“十四五”时期“三农”工作作了安排部署。全市上下要自觉把思想和行动统一到中央和市委

的决策部署上来,坚持把解决好“三农”问题作为全市工作重中之重,举全市之力推动乡村振兴,奋力开创重庆“三农”工作新局面。“三农”问题,从来都不只是具体的农业、农村、农民问题。从中华民族伟大复兴战略全局来看,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务在农村;从世界百年未有之大变局来看,有效化解各类风险挑战,加快形成新发展格局,最广泛最深厚的基础也在农业农村。今年是“十四五”开局之年、社会主义现代化建设新征程开启之年,党的百年华诞大庆之年。在向第二个百年奋斗目标迈进的历史关口,在脱贫攻坚目标任务已经完成的形势下,

(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

李春奎检查安全生产和疫情防控工作



县委书记李春奎(中)查看乡镇道路车辆运行情况。记者 卢先庆 摄

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)1月17日,县委书记李春奎深入县交巡警大队、巫山汽车客运站和县交通运输综合行政执法支队,检查安全生产和疫情防控工作。他强调,要牢固树立人民至

上、生命至上的理念,在常态化疫情防控前提下,统筹做好道路交通、安全生产工作,确保人民群众生命财产安全。“你们道路交通安全监管情况怎么样?执法人员检查到位没有?”在县交巡

警大队和县交通运输综合行政执法支队,李春奎详细询问了道路交通安全管理和疫情防控等情况,并通过视频网络,查看了乡镇、卡点道路检查情况和人员值班值守情况。他说,要抓好切实交通安

全,聚焦“人、车、路”三个重点环节,以高速公路、县乡道、通村组路等为重点,加强人员统筹调配,强化交通综合执法,确保道路运输安全畅通。要加强宣传教育,加强隐患排查整改力度及车辆船舶安全检测、人员值班值守等,杜绝重特大交通事故发生。要依法严厉打击非法营运行为,强化营运车辆疫情防控措施,营造公平公正安全的交通营运环境。

在巫山汽车客运站,乘客们按照常态化疫情防控要求有序扫码、出示身份证……在了解车辆安全运行和车站疫情防控等情况后,李春奎指出,随着春节临近,客运站的客流量将大幅度增加,人员密集,流动性更加频繁,做好交通窗口公共区域消杀和乘客消毒防护工作尤为重要。同时,要落实好企业安全生产责任,做好车辆安全检测和安全管理,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

李春奎强调,安全生产重于泰山,各级各部门要提高政治站位,时刻绷紧安全生产这根弦,进一步明确责任,强化措施,全力保障群众生命财产安全。要强化部门、企业安全生产责任,加强应急处置能力建设,不断完善应急预案,夯实安全生产底线。要抓好常态化疫情防控工作,进一步细化工作,压实责任,织密织牢疫情防控网络,做到安全生产与疫情防控“两不误”。

副县长陈健一同检查。

本报讯(记者 曾露)1月17日至18日,县委副书记、县长曹邦兴先后3次主持召开全县疫情防控专题会议,分析研判国内外疫情发展形势,研究近期来巫返巫人员健康管理措施,并就做好春运期间疫情防控工作进行安排部署。

曹邦兴说,当前全球疫情扩散蔓延势头仍未得到有效遏制,境外输入压力依然很大;国内零星散发或聚集性疫情时有发生,随着春节假期的到来,大量人员流动和聚集性增加,疫情传播风险性将进一步升高,防控任务更加艰巨。

曹邦兴要求,对境外及国内中高风险地区来巫返巫人员要实施动态排查,严格按照规范要求,落实集中隔离、居家医学观察及社区登记等分类管控措施,确保“查得出、管得好”。进一步规范核酸采样检测,对流调、救治方面要再培训。严格审批监管大型活动,公共场所落实疫情防控措施,禁办无事酒、倡导婚事缓办、丧事简办,确保“检得准、控得住”。再细化物资保障、检测流调、集中隔离等疫情防控预案,适时开展疫情防控调度,确保“有安排、有保障”。

同时,要全面做好环境消杀等爱国卫生工作,通过线上线下持续开展疫情防控知识宣传,倡导个人良好卫生习惯。要加大疫情防控措施落实情况明察暗访力度,对工作责任落实不到位、对社会造成负面影响的严肃追责问责,确保“宣传细、督导严”。

县领导柴承刚、黄勇、刘海燕、陈健参加会议。

曹邦兴专题调度疫情防控工作



政协委员陆续报到

承载着全市人民的殷切期望与重托,满怀着参政议政的热忱与激情,1月18日,出席政协重庆市第五届委员会第四次会议的政协委员陆续到驻地报到。他们将就经济发展、医疗卫生、科技教育等话题建言献策。

重庆日报记者在现场看到,委员们带着一件件关乎重庆发展和改善民生的提案来到驻地,取证件、拿资料,现场秩序井然。委员们纷纷表示,要将基层的声音、群众的心声都带到会上,切实履行政协委员建言献策、服务发展的职责。(转自《重庆日报》)

巫山代表团 16名代表集中报到

本报重庆讯(记者 向君玲 龚微)进行核酸检测、领取会议材料……1月19日,市五届人大四次会议巫山代表团16名代表集中到驻地宾馆报到。

当天上午九点,巫山代表团代表集中报到并领取会议资料。“今年,我的建议是关于如何下好全域旅游这盘棋。”来自旅游系统的朱德秀代表告诉记者,巫山以及长江三峡旅游金三角各个景区的硬件设施,越来越完善了,巫山已打造了很好的,且让游客落地的景点,如何实现变过境游为目的游,还需要多方发力,各方协作,也希望巫山能建一个游客参与性极强的旅游项目,让游客进得来,留得住,玩得高兴,以此刺激二次消费,让农民真正吃上旅游饭。

(下转第三版)

如何实现乡村振兴?乡村振兴的首要任务是产业振兴。身为农村基层代表的市人大代表李苏桂通过走访和实地了解后认为,要在巩固脱贫攻坚的基础上,进一步发展乡村旅游等产业,发展好乡村产业,让更多的农民就地就近就业,真正让产业给农民增收。

代表们做好了准备,带着满满建议而来。本次巫山代表团共向大会组委会提交15件建议,其中包括《关于尽快实施沿江南线万州至巴东高速的建议》《关于支持巫山和中国长江三峡集团合作建设三峡库区清洁能源基地》《关于后疫情时代公共卫生工作的建议》等。据了解,市五届人大四次会议定于2021年1月21日开幕,25日闭幕。其中,1月21日开幕暨第一次全体会议在市民人大礼堂召开,其他各次全体会议和主席团会议在市民人大厦召开。

本次大会的主要任务为:听取和审议市人民政府工作报告;审查和批准市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要;审查和批准市2020年国民经济和社会发展计划执行情况及2021年国民经济和社会发展计划草案的报告;批准市2021年国民经济和社会发展计划;审查和批准市2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告;批准2021年市级预算;听取和审议市人大常委会常务委员会工作报告;审议市人大常委会常务委员会关于提请审议《重庆市文明行为促进条例(草案)》的议案;听取和审议市高级人民法院工作报告;听取和审议市人民检察院工作报告;通过市第五届人民代表大会有关专门委员会主任委员人选;选举。

责编:方丹

“筑巢引凤”添活力 招商引资促发展

——“十三五”期间,我县招商引资工作多点开花



投入运营的巫山·亿丰国际商贸城。

本报讯(记者 向海燕 陈兵文/图)大项目是经济发展的基本盘和支撑点,是推动高质量发展的“加速器”。“十三五”期间,我县始终把招商引资作为调整优化产业结构、增强经济发展后劲、拉动经济稳增长的重要抓手,全力实施精准招商、敲门招商,五年来,共接待拜访企业3365家,签约资金729.71亿元,到位资金236.24亿元,引进了一批世界500强、中国500强及中央企业落地巫山,在巫山大地奏响高质量发展“协奏曲”。

走进各重大项目建设现场,机器轰鸣、推土机穿梭、塔吊林立,火花闪烁,到处都是繁忙的建设场面,企业的干部职工、工地的建筑工人正以百倍的热情和干劲,加班加点、加速发力。

位于边贸中心的巫山·亿丰国际商贸城2017年6月正式进驻巫山,总投资

11亿元,项目规划面积348.6亩,主要建设约15万平方米集家居建材、五金机电、汽贸汽配、小商品为一体的专业市场和房地产开发。

巫山·亿丰国际商贸城运营总监刘凯告诉记者,县委、县政府、县招商投资事务中心在项目建设、销售、招商、运营等方面给予了大力支持,项目于2018年8月正式开盘,该商城共计3500间商铺,截至目前已销售了2800间,销售率达80%,项目一期于2020年1月正式开业,目前已有300多家商铺入驻经营。



腊月,年味渐浓

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳文/图)“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”腊肉、腊鱼,对联、大红灯笼……1月19日(腊月初七),随着年味越来越浓,辛苦工作了一年的人们,也纷纷采购起年货来。

在洋云路官阳老腊肉门市里,一排排熏制好的腊肉十分诱人,前来选购的市民络绎不绝。门市老板杨元柱告诉记者,最近,他们的腊肉销售火爆,每天的销售额都在1万元以上。

同样,在神女市场内,灯笼、春联、窗花等春节饰品琳琅满目,年味十足,也吸引了市民们纷纷前来选购。

家住东转盘的王燕正在挑选对联和福字。她说,贴对联、挂灯笼是春节的传统习俗。现在自己的小孩渐渐长大了,买点对联回去贴上,让他们感受一下春节的喜悦和快乐,把中华民族好的传统文化传承下去。

年近了,人们怀着愉悦的心情迎接春节的到来。



市民王燕正在挑选对联和福字。